

ESDC Basic Course on Security Sector Reform

23-25.10.2023, București

(click mai sus pentru invitație)

Colegiul Național de Afaceri Interne (CNAI) a organizat, sub egida Colegiului European de Securitate și Apărare (ESDC), a treia ediție a cursului ”*ESDC Basic Course on Security Sector Reform*”, în perioada **23-25.10.2023**, la București.

Evenimentul din acest an s-a desfășurat în contextul aniversării a 15 ani de la înființarea CNAI și a inclus abordări privind Parteneriatul Estic al Uniunii Europene (PaE).



Cursul a fost deschis în data de 23.10.2023, de către dl. chestor de poliție conf.univ.dr. Cătălin Andruș – Directorul CNAI și director curs, în prezența domnului colonel Claudiu-Ștefan Chindriș, Comandantul (Rectorul) Academiei de Poliție ”*Alexandru Ioan Cuza*”, a domnului Enver Ferhatovic, Training Manager ESDC, precum și a invitatului special din cadrul Ministerului Afacerilor Externe, domnul Iulian Fota, Secretar de Stat.

Cursanții au fost selectați de către structurile de proveniență din cadrul statelor membre UE, instituțiilor și agențiilor UE, misiunilor și operațiunilor CSDP, precum și din cadrul statelor PaE (reprezentanți ai ministerelor de interne, de apărare sau afaceri externe, cu prioritate experți din structurile de aplicare a legii și diplomați cu responsabilități în legătură cu CSDP). Au fost prezenți 45 de cursanți din România, Franța, Georgia, Republica Moldova, Azerbaijan, Ucraina și Armenia.



Cursul oferă o înțelegere aprofundată a Reformei Sectorului de Securitate (SSR), ca și concept, principii și obiective generice și rolul acestora în cadrul abordării integrate a UE. De asemenea, oferă o perspectivă asupra cadrului strategic la nivelul UE privind SSR și modul în care sprijinul SSR este implementat și coordonat, atât la nivel intern, cât și cu alți actori relevanți, pentru a îndeplini mandatul la nivelul UE. Cursul își propune, de asemenea, să creeze o rețea de experți în SSR și le permite participanților să își folosească domeniul de expertiză pentru a împărtăși opinii despre practică și subiecte cu privire la o abordare integrată a UE în SSR.



Agenda cursului a inclus prezentări ale unor personalități în domeniu, experți și cadre didactice universitare de renume, precum dl. prof.univ.dr. Iulian Chifu, președinte al *Conflict Prevention and Early Warning Center*, dna. Laria Stoian, *Peace, Partnerships and Crisis Management Directorate EEAS*, dl. Eric Mellado Ahlin, *Folke Bernadotte Academy*, Kurt Meissner, președintele *Comitetului Academic al ESDC-secțiunea SSR*, dl. dr. Liviu-Mihai Dănilă, șeful



Centrul pentru Situații de Urgență și Criză/MAE, dna. Janina-Diana Toader, *MAE*, dl. Răzvan Budeanu, *Frontex*, dl. prof.univ.dr. Sergiu Vasile, *Academia de Poliție "Alexandru Ioan Cuza"*, dl. Sorin Hazu, *EUAM RCA*, dl. Martin Wintersberger, *EUPM*, dl. Flavius Onofrei, *EUBAM- Biroul din Republica Moldova*, dl. drd. Silviu Paicu, *Academia Națională de Informații "Mihai Viteazul"*, dl. col. Adrian Gurău, *Direcția Generală de Protecție Internă, MAI*, dl. col.(r) Alberto Serradilla Fidalgo, *Spanish Army*.

Trei paneluri au fost dedicate misiunilor CSDP cu mandat SSR (EUAM RCA, EUPM Moldova și EUBAM/R Moldova), iar un alt panel a fost focusat pe situațiile practice relevante din cadrul misiunilor UE, care au dus la schimbări de abordare a acestora.





Programul cursului a inclus, în prima zi, un *Welcome cocktail*, iar în cea de a doua zi a fost organizată *cina oficială*, oferită de CNAI, cu sprijinul Fundației Colegiului Național de Afaceri Interne. Evenimentul a fost organizat cu suportul Centrului Cultural al MAI.

Activitățile cursului s-au încheiat în data de 25.10.2023, cu festivitatea de acordare a certificatelor de absolvire semnate de către domnul Josep Borrell Fontelles, *Înaltul Reprezentant al UE pentru Afaceri Externe și Politica de Securitate, Vice-președinte al Comisiei Europene*.

CertIFICATELE AU FOST ÎNMÂNATE CURSANȚILOR DE CĂTRE DOMNUL CHESTOR DE POLIȚIE CONF.UNIV.DR. CĂTĂLIN ANDRUȘ ȘI DL. ENVER FERHATOVIC, TRAINING MANAGER ESDC.

https://www.linkedin.com/posts/collegiulna%C8%9Bionaldeafaceriinterne-cnai_cnai-homeaffairs-securitysectorreform-activity-7122313447916068864-H7tF?utm_source=share&utm_medium=member_desktop

https://www.linkedin.com/posts/collegiulna%C8%9Bionaldeafaceriinterne-cnai_ssr-homeaffairs-cnai-activity-7123251875188981761-36cP?utm_source=share&utm_medium=member_desktop

